



# ВETERАН ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ

## Подмосковья



#СвоихНеБросаем

декабрь, 2023 года, № 2 (18)

Информационный бюллетень Московского областного регионального отделения  
Общероссийской общественной организации ветеранов Вооружённых сил Российской Федерации

сайт: [veteranvs.ru](http://veteranvs.ru) e-mail: [moro\\_ooov\\_vs\\_rf@mail.ru](mailto:moro_ooov_vs_rf@mail.ru)

### ТОРЖЕСТВЕННЫЕ ОТКРЫТИЯ ВОЕННЫХ ПАМЯТНИКОВ В ПАВЛОВСКОМ ПОСАДЕ (ВОИНСКАЯ ДОБЛЕСТЬ ЗАПЕЧАТЛЕННАЯ В МРАМОРЕ)

Самый масштабный мемориал Павловского Посада Московской области – мемориал в Парке Победы с галереей 20-ти бронзовых портретов Героев Советского Союза и полных кавалеров орденов Славы, установленный в честь земляков – героев Великой Отечественной войны Павлово-Посадского района.



К мемориалу ведёт Аллея Славы на которой, согласно плана благоустройства парка, по инициативе комитета Павлово-Посадского местного отделения МОРО, запланирована установка памятников всем видам и родам войск, защищавших наше Отечество.

В 2021 году на аллее Славы в торжественной обстановке открыли памятник воинам-пограничникам, который увековечил подвиги тех, кто первыми встречает врага на рубежах родной земли.

В 2022 году в Тимирязевском парке установлен памятник воинам-интернационалистам, а ещё раньше на центральной городской площади открыли памятник защитникам Отечества – танк Т-64а, где всегда лежат свежие цветы от ветеранов Вооружённых сил РФ, молодожёнов, юнармейцев, жителей и гостей города.

9 мая 2023 года на аллее Славы торжественно открыли памятник лётчикам, защищавшим воздушные рубежи нашей Родины в годы Великой Отечественной войны, выполнявших боевые задачи в военных конфликтах по защите интересов нашей Отчизны и тем боевым лётчикам, которые сейчас выполняют свой воинский долг в зоне специальной военной операции.

Идея создания монумента принадлежит члену местного комитета ветеранов Вооружённых сил РФ, военному лётчику-истребителю 1 класса подполковнику Павлу Шелепову, который своими руками изготовил модели двух самых прославленных самолётов Великой Отечественной войны – штурмовика Ил-2 и истребителя Як-9, а рядом с ними, как бы символизируя преемственность поколений и развитие нашей боевой авиации, современный истребитель – МИГ-29.

30 июня 2023 года, в день ВМФ, на аллее Славы торжественно открыли памятник военным морякам-павловопосадцам «От Цусимы до наших дней», символизирующий единство надводных, подводных сил, морской авиации и морской пехоты. Активное участие в создании памятника принадлежит членам Павлово-Посадского местного отделения МОРО военным морякам командиру атомной подводной лодки капитану 1 ранга Анатолию Зыкову и ветерану подразделений особого риска моряку-подводнику капитану 1 ранга Николаю Жарову.

Изготовление и установка памятников проходили при активном участии ветеранов Вооружённых сил РФ – членов ППМО МОРО и постоянной поддержке Главы Павлово-Посадского городского округа Дениса Семёнова, неравнодушных граждан и руководителей предприятий города, оказавших помощь в изготовлении памятников.

Благодаря активной позиции ветеранов Вооружённых сил РФ членов ППМО МОРО в Павловском Посаде сохраняется память о подвигах военнослужащих, и пока память о наших предках и современных героях живёт в наших сердцах, у нашей Великой державы есть будущее! Россия была, есть и будет! Победа будет за нами всегда!

Председатель Павлово-Посадского местного отделения капитан 1 ранга Николай Жаров

### ПОДВИГ ЛЕНИНГРАДЦЕВ — БЕССМЕРТЕН

В период с 1 по 4 ноября 2023 года делегация МОРО ОООВ ВС РФ посетила г. Санкт-Петербург, где приняла участие в памятных мероприятиях, посвящённых 80-й годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.

В состав делегации вошли: участник Великой Отечественной войны Н. И. Козлов (г. Серпухов), ветераны боевых действий и Вооружённых сил РФ, представлявшие 17 городских округов Подмосковья.

Утром 3 ноября члены делегации МОРО совместно с ветеранами военной службы северной столицы и участниками «Детских агитпоездов России – Сибирский эшелон Победы. Ленинград-2023» возложили гирлянды и цветы к Вечному огню и мемориальному комплексу «Мать-Родина» на Пискаревском мемориальном кладбище. Многие школьные коллективы Иркутской области прошли по главной аллее к центральному мемориалу с портретами своих родственников, погибших в годы войны.

В этот же день в Конгресс-холле гостиницы «Прибалтийская» состоялось масштабное по количеству участников мероприятие, посвящённое памятным событиям. Первые два ряда, при полном параде, при орденах и медалях, заняли ветераны военной службы Подмосковья и Санкт-Петербурга. Участники двух агитпоездов из столицы восточной Сибири порадовали зрителей замечательным часовым концертом. В ходе торжественной части председатель комитета МОРО подполковник Владимир Рабеев огласил Приветствие председателя Совета ОООВ ВС РФ генерала армии Виктора Ермакова и по его поручению вместе с фронтовиком Николаем Ивановичем Козловым вручили директору «Детские Агитпоезда поезда России» Елене Беломестновой Почётную грамоту. От имени ветеранов военной службы города на Неве участников приветствовал генерал-полковник Павел Лабутин, Почётный гражданин Ленинградской области, завершивший военную службу в должности начальника штаба Ленинградского военного округа.

На форуме были подведены итоги викторин, проведённых в ходе поездки по знанию истории Великой Отечественной войны, Военно-морского флота и космонавтики. В рамках торжественного мероприятия состоялось награждение 40 школьников памятной медалью «За заслуги в развитии юнармейского движения» и 40 педагогов памятной медалью «За активную работу по военно-патриотическому воспитанию школьников». Руководитель делегации Владимир Рабеев вручил медаль Министерства обороны РФ «За заслуги в увековечивании памяти погибших защитников Отечества» члену комитета МОРО, председателю Химкинского местного отделения полковнику Сергею Черепаше.

Все члены оргкомитета «Агитпоезда России» были награждены грамотами председателя Совета ОООВ ВС РФ генерала армии Виктора Ермакова и подарками от комитета МОРО.

2 ноября 2023 года было проведено выездное заседание комитета МОРО, на котором утвердили итоги смотроконкурса на лучшее местное отделение в 2023 году.

I место – Орехово-Зуевское местное отделение, председатель капитан первого ранга Сергей Гринькин;  
II место – Коломенское и Подольское местные отделения, председатели генерал-майор Виктор Шумеев и подполковник Альберт Салиев;

III место – Домодедовское, Павлово-Посадское и Богородское местные отделения, председатели майор Евгений Макин, капитан первого ранга Николай Жаров и майор Вячеслав Кулик.

Переходящий приз – Вымпел, побывавший на МКС в космосе, на торжественном мероприятии Сергею Гринькину вручил член комитета МОРО, фронтовик, легендарный полковой разведчик Николай Иванович Козлов.

Покидали члены делегации город на Неве немножко с грустью, но унося в своих сердцах частицы того тепла, которые подарили ветеранам сибирские школьники и ленинградцы. Торжественно прозвучал на Московском вокзале перед отправлением поезда «Марш славянки», исполненный членом делегации, народным гармонистом из Орехово-Зуева Сергеем Борискиным.

Заместитель председателя комитета МОРО генерал-майор Виктор Карагодин

### ВETERАНСКИЙ ВКЛАД В НАШУ ПОБЕДУ!

Комитет Орехово-Зуевского местного отделения МОРО ОООВ ВС РФ в основу своей деятельности ставит Ветерана – внимание, уважительное отношение к нему, заботу о нём и его востребованность.



Стержнем всей деятельности ветеранской организации является сплочение носителей исторической памяти и задействование их мудрости и опыта в патриотическом воздействии на сознание воинов, воспитание нового поколения защитников Родины и оказание помощи нашим бойцам на передовой специальной военной операции РФ на Украине.

Приоритетом текущего момента в деятельности ветеранской организации стало регулярное оказание помощи нашим воинам в СВО. Ежеквартально члены ветеранской организации и наши земляки вносят денежные пожертвования. На территории города и района развёрнуты пункты приёма необходимых вещей, материалов, оборудования. В текущем году воинам на передовую СВО отправлено медикаментов, предметов личной гигиены, необходимого оборудования на сумму более 200 тысяч рублей. Деятельность по сбору помощи нашим воинам продолжается.

Ветераны военной службы местного отделения проводят свой социальный проект: «С грядки ветерана братскую долю выращенного – на стол фронтовика». В проекте принимает участие более 40 семей ветеранов. Бескорыстной

помощью охвачено более 200 фронтовиков, ветеранов боевых действий, инвалидов, нуждающихся и их семей.

Актив ветеранов, взаимодействуя с командованием местной воинской части ВДВ, регулярно встречается с новым пополнением десантников, поднимая их боевой дух. Наиболее знаковыми стали встречи новобранцев с участником Великой Отечественной войны инструктором-снайпером Александрой Алёшиной. В торжественной обстановке в окружении ветеранов в части прошло открытие бюста отца основателя ВДВ – генерала Василия Маргелова.

Комитет отделения ветеранов предметно оказывает помощь муниципальной власти по выполнению призывных кампаний в ряды ВС РФ. Пять наших товарищей практически бесценно выполняют поставленную задачу. Ветеранский потенциал военно-патриотического воздействия на молодёжную среду особенно результативен в ходе проведения на местах Государственных праздников и дней воинской Славы, «Дней призывника», Уроков мужества, других военно-патриотических мероприятий.

По инициативе штаба ЮНАРМИИ городского округа к медали ОООВ ВС РФ «За заслуги в юнармейском движении» были представлены и награждены 35 юношей и девушек, 9 из которых поступили в военные училища.

Деятельность комитета под Красным Знаменем ветеранской организации способствовала местному отделению выйти в лидеры среди ветеранских организаций Московского областного регионального отделения ОООВ ВС РФ и получить по итогам 2023 года переходящий Вымпел, побывавший на МКС в космосе. Наиболее полно деятельность ветеранской организации освещена на сайте: [oz-veteranvs.ru](http://oz-veteranvs.ru) страничка Орехово-Зуевское местное отделение.

Председатель комитета ОЗМО МОРО ОООВ ВС РФ Почётный ветеран ВС РФ капитан 1 ранга Сергей Гринькин



# ПОДВИГ ЮРИЯ ГАГАРИНА — ЯРКИЙ ПРИМЕР ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ СОВРЕМЕННОЙ МОЛОДЁЖИ



## КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ ПРОЕКТА (ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В РАМКАХ ПРОЕКТА)

Основная идея – актуализация формирования в сознании молодёжи приоритета в выборе профессий военного лётчика, лётчика-космонавта, инженера летательных аппаратов. Новые рубежи технологического развития России обращают внимание на исследование космоса, Луны. Без проникнутого сознанием подвига Юрия Гагарина молодого поколения специалистов трудно будет накапливать научно-технический и исследовательский кадровый потенциал страны. Целевой группой проекта выступают: школьники 9-11 классов Московской области из числа выпускников, определяющихся с выбором профессии, ветераны космодрома «Байконур», ракетно-космической отрасли и Воздушно-космических сил России – участники подготовки старта Юрия Гагарина в первый космический полёт, проживающие на территории Московской области. Московское областное региональное отделение Общероссийской общественной организации ветеранов Вооружённых Сил Российской Федерации имеет в своих рядах значительное число ветеранов освоения космоса, являющихся носителями информации для просветительной и административно-организационной работы по теме проекта.

Проектом предусмотрены мероприятия по сбору воспоминаний космонавтов, их опубликование, изготовление тематических профориентационных плакатов для школ, посещение мест, связанных с подвигом Юрия Гагарина, для расширения и систематизации работы. Ожидаемые результаты: увеличение до 23 городских округов Московской области, в школах которых будет развёрнута информационно-просветительская работа по формированию стремления у школьников выбора своей будущей профессии в сфере освоения космоса; закрепление ветеранской шефской помощи авиационно-космической тематики школам не менее 23 городских округов.

2 ноября 2023 года состоялась выездное расширенное заседание комитета МОРО, на котором был рассмотрен вопрос: «О работе комитета и местных отделений МОРО по реализации мероприятий грантового проекта «Подвиг Юрия Гагарина – яркий пример для подражания современной молодёжи».

Первые шаги по выполнению принятых решений уже сделаны.

При комитете МОРО создан организационный штаб. Возглавил штаб заместитель председателя Попечительского совета, дважды Герой Советского Союза, лётчик-космонавт СССР генерал-полковник авиации Климук П. И. В состав штаба вошли: заместители председателя комитета МОРО доктор военных наук, профессор генерал-лейтенант Найдёнов И. Н., герой России космонавт-испытатель полковник Рень В. А., Заслуженный военный лётчик РФ полковник Ресницкий Ю. П., члены комитета Заслуженный специалист Вооружённых сил СССР полковник Чередниченко Э. В., военный лётчик первого класса полковник Скрובה-Кошкина Г. П., а также герой России, Заслуженный военный лётчик РФ полковник Колпаков Н. В., Заслуженный лётчик-испытатель РФ полковник Пухватов В. А., военный штурман первого класса подполковник Салиев А. А. и военный лётчик первого класса Трушин В. А.

Разработан и согласован макет памятной медали, посвящённой 90-летию со дня рождения первого космонавта планеты Ю. А. Гагарина.

В Орехово-Зуевском и Коломенском местных отделениях приступили к формированию смешанных групп ветеранов и школьников 9-11 классов численностью до 30 человек для посещения служебных объектов ЦПК имени Ю. А. Гагарина и Музея ДК Звёздного городка. (Орехово-Зуево – февраль 2024 г., Коломна – март 2024 г.)

Заведена страница на сайте МОРО с целью информирования о ходе реализации мероприятий проекта.

Комитет МОРО конкретно определил местные отделения, где будет организована работа со школьниками по реализации грантовых мероприятий. Это: Балашиха, Волоколамск, Воскресенск, Звёздный городок, Дубна, Дмитров, Домодедово, Егорьевск, Коломна, Красногорск, Краснознаменск, Кашира, Лобня, Люберцы, Луховицы, Мытищи, Ногинск, Орехово-Зуево, Павловский Посад, Подольск, Пушкино, Солнечногорск, Сергиев Посад, Серпухов, Ступино, Фрязино, Чехов, Щёлково, Электросталь.

Председателям местных отделений рекомендовано возглавить рабочие группы в количестве 5-7 человек по реализации проекта и в срок до 05 декабря 2023 года определить перечень школ (7-9 школ в зависимости от количества учебных заведений в округе). Данный

перечень необходимо согласовать с управлениями (отделами) образования.

Министерство образования Московской области выразило готовность оказать организационное содействие в реализации проекта (копия письма первого заместителя Министра А. В. Охрименко от 30.08.2023 года № 18).

В школах, включённых в утверждённый перечень, планируется в январе-марте 2024 года провести встречи ветеранов ВВС и ВКС, в том числе и членов оргштаса со школьниками 9-11 классов на предмет их профориентации на примере подвига Юрия Гагарина. Каждой школе будет передан комплект плакатов, размером А-3, посвящённых подвигу Ю. А. Гагарина. Всего планируется заказать 158 комплектов на общую сумму 102 700 рублей.

Грантовым проектом спланированы 2 автобусные поездки смешанных групп ветеранского актива и школьников выпускных классов:

- в январе 2024 года к месту гибели Юрия Гагарина в д. Новоселово Киржачского района Владимирской области для поведения вахты памяти подвигу космонавта №1 Юрия Гагарина;

- в марте 2024 года к месту рождения Юрия Гагарина в г. Гагарин Смоленской области для проведения вахты памяти подвигу космонавта № 1 Юрия Гагарина.

Выпуск информационного бюллетеня №1(19) планируется в феврале 2024 года. На его страницах будут опубликованы воспоминания ветеранов космонавтики, ракетно-космической отрасли, знавших и общавшихся с первым космонавтом планеты (Волынов Б. В., Климук П. И. и др.), а также дочери Е. Ю. Гагариной.

### ГРАНТОДАТЕЛЬ ПРОЕКТА

Грантодателем проекта выступает Министерство информационных и социальных коммуникаций Московской области в лице Министра Швелидзе Кетеван Георгиевны.



## ВETERАНЫ ВСЕГДА В СТРОЮ

Комитет ветеранов военной службы Богородского местного отделения МОРО ОООВ ВС РФ в течение 2023 года направлял основные усилия на повышение ответственности на службе в ВС и учёбе в центрах образования, воспитанию бесстрашия, стойкости и мужества при защите нашей Родины.



Эта работа была организована по трём направлениям:

1. Работа с военнослужащими в воинских частях;
2. Работа с мобилизованными в местах их подготовки;
3. Работа с призывной молодёжью и школьниками.

1. Члены Богородского местного отделения Кулик В. Б., Петраков В. С., Бычков С. В., офицеры Искоростинский А. И., Пастухов С. П., Сборщик В. П. посещали воинские части Богородского гарнизона, делились опытом своей службы, рассказывали о важности и ответственности службы в Вооружённых силах и достойной военной защите нашей Родины. Председатель местного комитета ветеранов ВС Кулик В. Б. встретился с личным составом войсковой части 93810, провёл урок мужества и экскурсию в комнате боевой славы воинской части.

2. Ветераны Вооружённых сил Кулик В. Б., Бычков С. В., Искоростинский А. И., Зайцев В. П., ветеран Афганской войны, старшина роты ВДВ прапорщик Половец Д. М., сержант морской пехоты Лапшин О. В., уроженец Донецкой области, дважды встретились с мобилизованными на полигоне, где они проходили подготовку.

3. Для активизации работы по патриотическому воспитанию и подготовки молодёжи к военной службе в армии образована специальная лекторская группа. Руководителем назначен член комитета полковник в отставке Бычков С. В. Члены комитета посетили 22 школы, в которых проводили уроки мужества, участвовали в мероприятиях, посвящённых чествованию Героев Богородского г. о. и открытию в центрах образования «Парт героя». В настоящее время установлено и открыто 15 парт в честь Героев.

Председатель Богородского местного отделения майор Вячеслав Кулик

## КОМИТЕТ МОРО ОООВ ВВС РФ ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ О ПРОДЛЕНИИ УЧАСТИЯ В IX ВСЕРОССИЙСКОЙ ИНФОРМАЦИОННО-АГИТАЦИОННОЙ АКЦИИ «ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ – РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ!» ДО 23 ФЕВРАЛЯ 2024 Г.

Сеть высших военно-учебных заведений Минобороны России

**ВСЕГО: 23 вузов** Минобороны России (военных учебно-научных центров – 3, военных академий – 11, военный университет – 2, военных училищ – 12, военный институт – 1) и 5 филиалов

**ВОЕННЫЕ АКАДЕМИИ И УНИВЕРСИТЕТ**

Военная академия Генерального штаба ВС РФ (г. Москва)				
ВУНЦ СВ Общевойсковая академия ВС РФ (г. Москва)	ВУНЦ ВМФ Военно-морская академия (г. С.-Петербург)	ВУНЦ ВВС Военно-воздушная академия (г. Воронеж)	Военная академия РВСН (г. Балашиха)	Военная академия материально-технического обеспечения (г. С.-Петербург)
ФИЛИАЛ		ФИЛИАЛЫ		ФИЛИАЛ
г. Калининград		г. Сызрань		г. Вольск
Военная академия войсковой ПВО (г. Смоленск)		г. Челябинск		г. Пенза
Военная академия РХБЗ (г. Кострома)		Военно-космическая академия (г. С.-Петербург)		г. Омск
Военная академия связи (г. С.-Петербург)		Военная академия (г. Москва)		
Военно-медицинская академия (г. С.-Петербург)	Михайловская военная артиллерийская академия (г. С.-Петербург)	Военная академия ВКО (г. Тверь)	Военный университет радиоэлектроники (г. Череповец)	Военный университет (г. Москва)
филиал, г. Москва				
<b>ВОЕННЫЕ УЧИЛИЩА И ИНСТИТУТ</b>				
Новосибирское ВВКУ (г. Новосибирск)	Дальневосточное ВОКУ (г. Благовещенск)	Рязанское ГВВДКУ (г. Рязань)	Тюменское ВВИКУ (г. Тюмень)	Военный институт физической культуры (г. С.-Петербург)
Московское ВОКУ	Казанское ВТКУ	Тихоокеанское ВВМУ (г. Владивосток)	Краснодарское ВВАУЛ (г. Краснодар)	
Донецкое ВОКУ	Ярославское ВВУ ПВО (г. Ярославль)	Черноморское ВВМУ (г. Севастополь)	Краснодарское ВВУ (г. Краснодар)	

Сегодня военно-учебные заведения предлагают не только парням, но и девушкам освоить военную профессию «Защитая Родину» – стать офицерами Вооружённых сил!

По окончании пятилетнего обучения с полной военно-специальной подготовкой выпускникам присваивается воинское звание «Лейтенант» и выдаётся диплом о высшем образовании, а для получения среднего профессионального образования (срок обучения 2 года 10 мес.) с присвоением воинского звания – «Прапорщик» («Мичман»).

Подробную информацию о перечне военно-учебных заведений Министерства обороны Российской Федерации, об условиях и правилах поступления, социальных гарантиях можно получить на официальном сайте Министерства обороны Российской Федерации в сети «Интернет» – [www.mil.ru](http://www.mil.ru), раздел «Образование» – «Высшее».

Выпускникам, изъявившим обучаться в военно-учебных заведениях Министерства обороны Российской Федерации, необходимо до 20 апреля 2024 года, а в отдельных случаях до 1 апреля 2024 года обратиться в военный комиссариат муниципального образования Московской области по месту жительства.

Получение военного образования это – стабильное и высокое денежное довольствие, красивое и удобное обмундирование, социальная защищённость, профессиональный рост, бесплатное престижное образование, государственные награды и ведомственные знаки отличия.